



生活从周末开始

聚焦

周末

2019年1月20日 星期日

OAVIAO

墨西哥输油管道爆炸

死亡人数已上升至66人多人受伤



墨西哥中部伊达尔戈州一处输油管道18日遭遇“偷油”后发生爆炸,官方称事件造成的死亡人数已上升至66人,多人受伤。

伊达尔戈州警方通报,他们当地时间18日晚5时接到报案,称有人试图偷盗燃油。两小时后,输油管道爆炸起火。视频画面显示,多人拿着水桶、垃圾桶等聚集在输油管道附近。管道发生爆炸后火光冲天,现场尖叫四起。

伊达尔戈州州长奥马尔·法亚德说,火势尚未完全控制。由于现场一些区域温度太高、无法靠近,死伤人数可能上升。

墨西哥总统洛佩斯·奥夫拉多尔当天在社交媒体“推特”发文,呼吁政府各部门全力善后。

墨西哥近年“偷油”现象严重,政府正采取措施予以打击。洛佩斯去年12月就任后的“第一把火”,是出动军队打击燃油偷盗现象。他下令派遣数以千计士兵把守墨西哥石油公司旗下炼油和输油设施,一旦发现“漏油”迹象,即予以关闭,追查漏油源头。这样的做法虽然收效明显,但因一些炼油厂和输油管道暂时关闭,部分地区一度出现“油荒”。

一些专门从事燃油偷盗的犯罪团伙甚至骗取当地民众信任,让他们充任“偷油”的帮凶。法亚德再次呼吁民众不要参与燃油偷盗。“这不仅非法,还把你和家人的生命置于危险中,”他说,“今天发生在特拉韦利尔潘的事情决不能再出现。”(新华社)

特朗普见金英哲 美朝首脑2月底再会晤

美国白宫18日证实,总统唐纳德·特朗普当天与朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲会面,讨论朝鲜半岛无核化和第二次美朝首脑会晤事宜。

白宫发言人萨拉·桑德斯说,特朗普2月底将再度会晤朝鲜最高领导人金正恩,具体地点稍后公布。

1 再见面

桑德斯18日在一份声明中确认特朗普当天与金英哲会面。

“总统唐纳德·特朗普与金英哲会面一个半小时,讨论(朝鲜半岛)无核化和第二次美朝首脑会晤(事宜),”桑德斯说,“会晤将在临近2月底时举行,总统期待与金委员长会晤,地点稍后公布。”

国际媒体先前报道,第二次美朝首脑会晤备选地点中排名最靠前的是越南岷港,泰国曼谷、美国夏威夷和新加坡同样是热门备选地。

当天早些时候,美国国务卿迈克·蓬佩奥与金英哲在距离白宫大约10个街区的杜邦环岛酒店见面。会面前,蓬佩奥、金英哲和美国国务院对朝政策特别代表斯蒂芬·比根合影,没有回答记者提问。

国务院方面随后说,三人就推动落实美朝首脑新加坡首次会晤所作承诺作“良好讨论”。

这是朝鲜高级官员首次直接到访华盛顿。金英哲去年首次访美,先到纽约与蓬佩奥会晤。

2 不松口

路透社报道,金英哲赴华盛顿会晤蓬佩奥、拜会特朗普的同时,朝美两国官员在瑞典首都斯德哥尔摩举行工作会谈。朝方由朝鲜外务省副相崔善姬带队。暂时不清楚比根是否以及何时赴瑞典加入会谈。

朝鲜去年4月宣布中止核试验和洲际导弹试射,去年5月在国际媒体见证下废弃北部核试验场。特朗普与金正恩去年6月在新加坡首次会晤并发表联合声明。美方承诺确保朝方安全,朝方重申坚定致力于朝鲜半岛完全无核化。

按照法新社的说法,首次首脑会晤后,朝美双方就半岛无核化“含义”有分歧,谈判步伐变慢。韩联社报道,第二次首脑会晤将寻求破解朝美无核化谈判停滞状态。

桑德斯当天在声明中暗示,美方立场没有变化。“看,我们持续取得进展,我们持续有对话,”她说,“美国将继续对朝鲜施压制裁,直到我们看到朝鲜(半岛)完全、经验证的无核化。”

华盛顿智库“国家利益中心”防务研究主管哈里·卡齐亚尼斯认为,美方宣布美朝首脑将第二次会晤是“积极进展”,但“艰苦工作”刚刚开始。

卡齐亚尼斯推测,第二次会晤的一个可能结果是,朝方关闭宁边核设施,美方取消部分对朝制裁或者正式结束朝鲜战争。这样的结果将为后续谈判注入新的活力,为半岛无核化今后取得进展划出一条可行道路。(新华社)

观察

美朝定下二次“金特会”释放积极信号

在美国国务卿蓬佩奥和总统特朗普18日先后会见到访华盛顿的朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲后,白宫宣布,美朝领导人第二次会晤将于2月下旬举行,会晤地点将在晚些时候公布。

分析人士认为,美朝此次高层互动释放出双方将继续推进无核化谈判的积极信号,也给两国领导人再次会面奠定了基础。尽管美朝在去核问题上分歧依旧,但朝鲜半岛问题政治解决进程前景依然可期。

积极信号

这是金英哲第二次到访华盛顿。去年6月初,金英哲在白宫与特朗普会面并转交了朝鲜最高领导人金正恩的信件。当时,曾一度“夭折”的美朝领导人首次会晤在那次会后重回正轨。

值得注意的是,美国官方此次对金英哲来访处理得十分低调谨慎。白宫与国务院发布的会见声明仅有两三句话,国务院更是在18日早晨才公布当天金英哲与蓬佩奥的会面行程。

不过分析人士认为,尽管处理低调,但此次美朝高层互动无疑释放出了积极信号。美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲对记者表示,此次金英哲再度访美,意味着朝美有意愿就无核化谈判问题进行高级别沟通。美国智库韩国经济研究所分析师凯尔·费里埃也说,金英哲的到访本身就表明双方离就美朝领导人第二次会晤的具体事宜达成共识又近了一步。

关键难题

去年以来,在包括中国在内的国际社会积极推动下,高度紧张的朝鲜半岛局势出现积极转圜。朝韩领导人在过去一年里三次举行会晤,签署了《板门店宣言》和《9月平壤共同宣言》。双方还采取了设立共同联络事务所、撤除非军事区哨所等一系列举措,南北关系大幅改善。朝美自两国领导人去年6月新加坡会晤后亦有融冰之举,包括朝方中止核试验和洲际弹道导弹试射、释放多名美国人、送还朝鲜战争美军遗骸,美方叫停部分美韩联合军演等。

不过分析人士指出,半岛局势当下明

显呈现出朝韩关系“升温”快于朝美关系“解冻”的局面,特别是朝美无核化谈判缺乏实质性进展,一度陷入僵局。

目前,朝美两国在去核路径上分歧依旧。朝方将发表朝鲜战争终战宣言视作构建朝美互信、发展双方关系的首要步骤,美方则将此看作朝方进一步做出去核承诺的“奖赏”;朝方希望美方解除制裁,美方则认为朝鲜的实质性无核化举措须先于相关安全保障和解除制裁的谈判。

正如韩国总统文在寅日前所说,缺乏互信是朝美无核化对话目前面临的“关键难题”。

“心结”何解

有国际研究机构日前发布报告称,未来双方应寻求更为长远的和平机制。双方应强化此前所取得的“脆弱”成果,在第二次领导人会晤期间达成“够得着”的协议。例如朝方此前已表示愿意采取永久废弃宁边核设施等进一步措施,作为回应,美国应考虑解除部分制裁并着手起草终战宣言。

美国韦尔斯利学院教授、布鲁金斯学会东亚政策研究中心客座高级研究员凯瑟

琳·文认为,美方可为推动半岛无核化进程向积极方向发展做出一些“大胆举措”,此外也应通过恢复对朝人道主义援助继续释放善意。

美国智库哈德逊研究所高级研究员帕特里克·克罗宁在《外交政策》杂志上撰文说,美朝双方继续相向而行、寻求“折中”途径的可能性依然存在。

(新华社)

05

本版主编/石利平 美编/屠铁存
2019年1月20日 星期日